

晒被子“晒”出大事 女大学生不慎从宿舍三楼坠落

■伤者在扬州大学读大三,截至记者发稿时还在抢救
■不仅是在学校里,小区高楼居民晾晒衣被时也要注意安全



核心报道

晒被坠楼

昨天上午7点多钟,扬州大学扬子津校区西区宿舍楼发生一起意外,一名大三女生在晒被子时不幸坠楼,随即被送往医院救治,截至记者发稿时,该女生还在重症监护室。据其室友介绍,该女生是在晒被子时因晾衣架断裂而坠落,现代快报记者现场探访发现,校区内的晾衣架距窗台有一定的距离,不少学生对于晾衣架的安全存在担忧。

现代快报记者 丁宇 文/摄

意外 女生晒被时不慎坠楼

在人人网上,一位网友最先发布了校友坠楼的消息:“今早,我们那栋楼一姑娘晒被子时居然从楼上摔下去了,我出去看的时候,她已经躺在楼下的草地上,阿姨吓得脸都白了。不过幸亏她还可以挥手叫救命,应该不会有事的吧。愿上天保佑她。”记者注意到,其人人网定位的地点为“汉河”。

在随后的跟帖对话中,该网友

与跟帖者就此事件展开讨论,信息显示,女生是从窗户坠落的,她说:“西区宿舍那个晒被子的栏杆很高,高个儿一般需要踮脚,个子稍矮的,就得用凳子,很容易摔出去,我每次站凳子上都吓死了。”

网友“@青环戴晓刚”直称:“呼呼,晒被子也是技术活啊,可得小心!”据介绍,事件发生的时间为上午7点多钟。

探访 爬上窗台才能晒好被子

昨天中午,现代快报记者来到位于扬州汉河境内的扬州大学扬子津校区。女生坠落的地点为西区宿舍楼事发现场。记者从外围观察发现,红色瓷砖阳台上面的晾衣杆大多保存完好,但有一处晾衣杆不见了,只剩下边缘部分的钢铁框架。室友称,女生是在晒被子时因晾衣架断裂而坠落,因为她晒被子需站在凳子上趴在台子上才能将被子铺平。

记者在一处宿舍里看到,室外晾衣杆距窗台有一定距离,外面无防护装置,晾衣杆似乎是直接“悬挂”在空中。因窗台较高,女生们

需要爬上窗台或者利用凳子才能把衣物晾晒到外面的栏杆上,宿舍楼里的小李同学告诉记者,宿舍内向阳方向的晾衣处只有这个栏杆,而栏杆上可以晾晒的衣物也不多。

不过在事件发生前,小李和室友并未意识到这样晾晒的危险,“有时候身体需要趴到外面去,今天我晾被子的时候就是爬到窗台上这样晾的。”而对于栏杆是否存在松动情况,小李表示没太注意。不过此事件对于小李触动挺大,“以后晾晒衣服就会小心了,像被子这种比较重的物品就不会晾到外面了。”

伤情 伤者上大三,还在抢救中

现代快报记者获悉,伤者今年21岁,大学三年级,常州溧阳人,已被转进ICU重症监护室急救。记者从学生送医医院了解到,女生头部受伤,同时腹部存在迟发性脏器破裂的危险,医生正在尽全力抢救治疗。警方已介入调查。

事发后,学校在宿舍楼下以黑板报公告的方式提醒学生,注意晾晒

安全,晾衣架有损坏的要立即报修。“@扬州大学在线”当天下午发出微博称:“同学们千万注意日常生活中的安全!今晨扬子津校区一女生站在凳子上晒被子时,因重心失衡,从三楼随被子一起坠地。目前正在医院检查治疗,所幸生命体征平稳。在此,提醒广大同学千万注意日常生活中的安全!”

链接 晒被子出意外的还真不少

2009年3月,浙江小吴的宿舍在二楼,阳台有半个人高,晾衣物的铁管架子搭在阳台外面,宿舍的人已经晒了一条被子在架子上。小吴把厚重的棉被甩开,由于用力过大,棉被往下滑,踮着脚的她一把没抓住,也跟着被子从约3米高的阳台上摔到了下面的绿化带上,造成骨盆受伤。

2013年3月,青岛一名女子在晾晒被子时不慎从窗台坠落身亡。“今天中午的天气很好,她可能是在窗外晒被子,没想到失足从窗口摔下。”楼里居民指着13楼一扇敞开的窗户称,这名女子可能就是从那里摔下来的,她家的楼上和楼下邻居窗台都设置了防盗网,只有她家没有做这种防护。

综合



红圈里为女生坠落的窗口,外边的晾衣架已掉落



从其他宿舍里可以看到,晾衣架离窗口很远

新闻延伸

高楼晒被子一定要当心

天气越来越冷,收藏已久的厚被子就要派上用场了,在使用之前,不少人会找个好天气把发霉发潮的被子好好晒一晒。在这里,提醒大家,晒被子时一定要注意安全。

两个提醒

什么样的晾衣架比较安全?

●实心钢材质的

无论是老小区,还是新建的小区,窗外安装的晾衣架很多是空心不锈钢的,时间长了,这些“空心”晾衣架会变得很危险。因为这种空心的晾衣架承重能力有限,而居民在使用时,会把被子、衣服全往上挂,尤其是“大龄”晾衣架自然会“不堪重负”。另外,如果晾衣架离阳台窗口偏远一些,晒被子的时候很自然地会将手放在晾衣架上作为支撑点,这种做法对于“空心”杆而言,一旦超出承重量,后果将非常危险。如果将晾衣架更换成实心钢材质的,会更安全。

●可以收缩的

以前小区安装的都是固定式晾衣架,结构简单,费用也比较低,但是缺点也很明显,远处的杆子够不着。如果使用伸缩式的晾衣架,可以先将衣服或者被子挂上去,然后用手推出去,这样就不会出现身体探出阳台或者窗口的情况,很方便。还有更高级的,比如有钢丝绳连接的手摇式的,甚至还有电动式的,但是价格肯定会较高。

高楼晾衣晒被要注意什么?

●护栏没到腰部别探身

有专家表示,根据物理学原理,一个正常人在将身子向外探时,窗户的高度在腰部以上应该是安全的。也就是说,即使家中的阳台窗户或护栏高度达到了国家标准,但是因为身高原因,这个高度还没有达到你的腰部,就尽量不要将身体向外探,否则会有危险。



●晒被时动作不要太大

晒被子时,尤其是比较大的被子,不仅要把被子挂在晾衣架上,还要把被子铺好。在这种情况下,很多人虽然够不着,但也会使劲把身子向外探,这种做法会导致重心不稳,是非常危险的。因此提醒大家,高楼晒被子时,一定要提高安全意识,不要动作太大,防止意外发生。



漫画 俞晓翔

一个建议

能否在小区或校园空地设晒衣场?

现在住宅楼越建越高,有些小区的阳台也是全封闭的,很多学校宿舍楼也是如此。

对于很多人来说,以前很容易做到的晒被子如今已经成了难题。不少人感叹,现在找个晒被子的地方还真不容易。因

此有人建议,小区或者学校能不能考虑下大家晒被子的需求,在空地开辟露天晾晒场地,并统一设置晾衣杆,这样大家就不用再为晾晒衣被的事情纠结了。

综合

又一场坠楼意外

没带钥匙爬回家 女孩摔下二楼

快报讯(记者 季金晶)昨天上午,淮安市黄河花园小区内,22岁的女孩小钱不慎从二楼摔下,动弹不得。邻居称,她是出门遛狗后发现没带钥匙,家里也没人,想从楼梯口的窗户爬回家里,踩在空调外机上时,因外机架老化,而不慎坠

楼。

在黄河花园小区,记者看到女孩家住二楼,楼下一台摔坏的空调挡在路上。女孩家的阳台挨着楼道的窗户,从窗户可以爬到楼道遮雨的上沿,那里堆了一张破旧的桌子,上面还有几盆花草。

邻居告诉记者:“小钱就站在那个桌子上,想踩到阳台侧面的挂壁空调上,那个高度才够着她家的阳台,再从阳台爬回家。”一位姓张的阿姨说:“那个空调架子老化了,她踩上就人连着空调一起摔下来了,那个要有五六米高。”

“当时她就摔躺在地上,喊自己腰疼,我们也不敢随便搬动她。”邻居李阿姨说,等到120来了两个邻居护送着小钱去了医院。李阿姨说后来在医院联系上了小钱的母亲,“听说是腰部骨折住院了。”